

【文薈篇】學院專欄

道味—人間美味

全真分部 林小娟·文

編按：此篇為忠恕學院95年度聯合結業典禮結業生代表致詞稿。

參加忠恕學院聯合結業典禮，這是一份殊勝的喜悅，代表著在座的學長即將進入另一段身心靈的里程碑。首先，要感謝天恩

師德、前人的慈

悲、點傳師的成

全，讓後學有

機會和大家共

同分享學習心

得。後學感到

誠惶誠恐，因為

承蒙上天的不棄，

在有幸得聞大道之後，

進而來到全道道院進德修業，啓

發固有的良知良能，後學心中感懷

萬分。點傳師曾說：「得道有四

難」，但我們知道——人身難得今已

得、中華難生今已生、三期難遇今已

遇、真道難逢今已逢。現在又共沾師

尊、師母以及前輩者的大德，才能安坐於此，而且還能夠無後顧之憂的共乘法船去修道、辦道，浩浩的天恩，感動至極！

回顧過往，來到全真道院參

班，算算日子，也將盡快五個

年頭，這期間所學習的、得

到的，受益良多，這

是在急功近利

的現實生活

裡所沒有的。

從開

啓生命之

鑰的啓信

班、克己

復禮的禮節

班、為道先驅的辦

事員班和學以致用的輔導體驗，到現

今就讀性理心法的三寶班。同修間的



情誼，從初識到熟識，一路走來大家彼此照顧和提攜。在倍感溫馨之餘，驚愕一時，這深厚的道緣沖不破那凡情之霧，人數在升上三寶班後減少許多。點傳師慈悲，常慈語勉勵我們要彼此更加把握和珍惜。那時起，後學便勉勵自己要常懷感恩心和懺悔心，對於周圍的萬物要學會珍惜。

而對於這「道」，如水，雖無色無味，卻使人回味；又覺這「道」，像茶，則有色、有味也有回甘的滋味。無形無相、有形有相，盡是「道」的展現，不知箇中滋味，我們何時才能真正體會。正如現在研讀的三寶心法，我們能真正品嚐到幾分的真道味？知道唯有一步一腳印踏實走出和誠心以對，人生才會耐人尋味。今年後學嘗得道真滋味，就是每日的燒香心味，真材和實料，是上天的恩惠。含蓋著天地化育的浩德和慈憫，是一貫弟子才能享有的一份人間美味。

如這道味要和生活日常合為一

味，還真有些酸酸和甜甜的滋味。想到身在茫茫人海未知的路，遇到溝、踩到石，危險處處可見。似有山、似無山，無明和恐怖現前。回憶起過去之味，步步行就怕有一失險，大步跨卻又覺不安於前，誰能救，來安慰，心中愚昧。手一緊，心一驚，發覺一

旁有人可依偎，心稍安、步漸穩，發現謹慎可前。原來，心一定、神一寧才能真顯智慧，光明近在眼前。

有一句話是這樣說的：「人生到老得二億，一億是失憶，另一億是回憶。」

雖然是搏君一笑，卻也是真實的人生含義，再一次的慶幸早已尋得天命金線，慧命

將可綿延永續。這一切都是

要感謝天恩師德、感謝前人、點傳師和學長們無私的奉獻，後學也將秉承著前輩們這樣慈悲喜捨的精神，為道盡己一分心力，以報前人和前賢的栽培。最後祝福大家身體健康，聖凡如意！感謝各位。

